
 

Procès-verbal 75ème assemblée des délégués de la Société 

Fribourgeoise des Tireurs Sportifs du 

10 mars 2023 à Chavannes-les-Forts 

 

Ordre du jour 
 
1.  Salutations, constitution de l’assemblée, nomination des scrutateurs 
2.  Procès-verbal de la 74ème assemblée des délégués à Planfayon 
3.  Rapport du président 
4.  Comptes 2022 et rapport des vérificateurs 
5.  Budget 2023 
6.  Comité cantonal et Commission disciplinaire : élections statutaires 
7.  Rapports Carabine 10 m, 50 m et match/relève 
8.  Remise des distinctions de la FST et des prix spéciaux de la SFTS 
9.   Désignation du lieu de la prochaine assemblée  

 (district Sarine) 
10. Propositions: 

- du comité cantonal 

- des sociétés 
11. Divers 
 
 

 

1. Salutations, constitution de l’assemblée, nomination des scrutateurs 
 
Daniel Roubaty, Président de la SFTS, ouvre la 75ème assemblée des délégués en saluant les invités 

présents, en particulier M. le Conseiller d’Etat Didier Castella, MM. René Gobet (commune de 

Siviriez), Jürg Schöttli (FST), Urs Jenny (SCTF), Bertrand Gachoud (président société 

organisatrice), Paul Tornare (Président d’honneur), les membres d’honneur présents, les réviseurs, 

ainsi que les représentants de la presse et des médias. Diverses personnes et autorités se sont 

excusées. 

L’assemblée a été convoquée selon les statuts et peut valablement délibérer. Fabien Broillet et 

François Rossier sont désignés scrutateurs. Vingt-six sociétés sont représentées et cinq sont 

absentes ce soir. Nous comptons 48 personnes avec droit de vote, majorité 25. L’ordre du jour 

envoyé et publié en plus sur internet est accepté tel quel. Seuls les points de l’ordre du jour pourront 

donner lieu à des décisions. 

L’assemblée se lève et observe un instant de silence en l’honneur de nos camarades tireurs disparus 

et en celui des parents et amis qui ont quitté ce monde. 

 

M. René Gobet, Syndic de Siviriez, présente sa commune aux délégués. Les 2'520 habitants se 

répartissent dans six villages. La commune est idéalement placée entre Fribourg et Lausanne et 

excellemment reliée au réseau routier et ferroviaire. Petites et moyennes entreprises et agriculture 

y sont représentées dans de bonnes proportions. Il fait bon vivre dans la commune, également parce 



que l’activité sociale et sportive est bien développée. Les sociétés de tir y contribuent 

traditionnellement. La canonisation de Ste Marguerite Bays à Rome a mis la commune en évidence. 

D’innombrables sentiers permettent de découvrir la commune et sa merveilleuse vue sur les Alpes. 

Le Conseil communal offre un cadeau de bienvenue à la SFTS et lui souhaite d’excellentes 

délibérations. 

 

2. Procès-verbal de la 74ème assemblée des délégués à Planfayon 
 
Le procès-verbal a été mis à disposition sur le site de la SFTS et est imprimé dans le rapport annuel. 

Comme il n’y a aucune demande de lecture ou observation, le président met le procès-verbal au 

vote. Il est accepté à l’unanimité. 

 

3. Rapport du président 
 
Le président rappelle aux délégués que son rapport figure dans le rapport annuel à leur disposition 

et sur notre page internet. 

Le Président ne peut pas cacher ses soucis pour l’avenir de notre association. Nous sommes 

actuellement la dernière association cantonale destinée exclusivement au tir sportif à la carabine 

10m et 50m. Notre spécificité n’est en soi pas un désavantage : le tir à 10m et 50m est notre 

« discipline-reine » et nous pouvons lui consacrer toute notre énergie. La contrepartie de cette 

indépendance est que nous devons nous engager plus pour faire vivre notre « discipline-reine ». 

Malheureusement, ce n’est pas le cas dans la réalité. Que faut-il pour faire revivre cet engagement : 

changer la répartition des tâches, plus de responsables, de meilleures indemnités, une fusion ? Les 

sociétés seront prochainement consultées car leur avis est important pour choisir le chemin à suivre. 

Le status quo est naturellement viable, si l’engagement est suffisant. 

Mis au vote, le rapport du président est accepté à l’unanimité. D. Roubaty remercie l’assemblée pour 

sa confiance. 

 

4. Comptes 2022 et rapport des vérificateurs 
 
Avant la présentation des comptes, le Président explique que la LoRo a pu faire l’année dernière un 

versement extraordinaire à notre fédération, avec la condition que cet argent ne soit pas utilisé pour 

des tâches administratives. Le comité a donc décidé de constituer un fond doté de CHF 12'000 

destiné à indemniser les sociétés qui préparent et motivent leurs jeunes pour qu’ils participent au 

Centre Local de Performances ou au Centre Régional de Performances. Ce fond sera définitivement 

constitué si les comptes annuels sont acceptés ce soir. 

F. Descloux passe en revue les différents postes de revenus et charges. Les exercices 2021 et 2022 

sont difficilement comparables, puisque 2021 a encore été marqué par les restrictions liées au 

COVID. La relance des activités de match et la mise en route de séances d’entraînement de match 

expliquent l’augmentation des dépenses dans ce poste. Le bénéfice de l’exercice est de 

CHF 2'749.55. 

Au bilan, les débiteurs divers sont à nouveau liés à l’activité C50m qui ne peut pas être facturée 

assez tôt. Notre capital se monte désormais à CHF 109’140.05. 



A.-C. Cotting, réviseur, renvoie au rapport des réviseurs figurant dans le rapport annuel. Il remercie 

le caissier pour son excellent travail. La SFTS a de la chance d’avoir un grand caissier. 

Le président met les comptes au vote. Il demande que décharge soit donnée au comité pour sa 

gestion. Les comptes sont acceptés à l’unanimité et décharge est donnée. 

Le président remercie le caissier et les vérificateurs pour leur excellent travail et leurs bons conseils. 

 

5. Budget 2023 
 
Le budget 2023 est équilibré, cotisations inchangées, malgré un déficit prévu de CHF 400.00. 

Mis au vote, le budget est accepté à l’unanimité. 

 

M. Bertrand Gachoud, président de la société organisatrice (Société de Chavannes-les-Forts), 

présente sa société, créée en 1942 dans les années difficiles de la Seconde guerre mondiale. Le 

stand était prêt un an plus tard, une performance. Des pistoliers se sont par la suite joints à la société, 

puis les tireurs à l’air comprimé. Le stand a été agrandi en conséquence et une vaste cantine a été 

construite. Merci à nos aînés pour avoir si bien développé la société qui compte à ce jour 51 

membres, dont 12 juniors. Les jeunes sont le moteur de la société, qui croit en eux. Les tireurs loin 

à la ronde connaissent les installations de Chavannes-les-Forts en participant en nombre aux fêtes 

de tir organisées chaque année. Merci aux autorités cantonales et communales pour leur soutien, 

toujours renouvelé. 

 

6. Comité cantonal et Commission disciplinaire : élections statutaires 

Trois membres du comité sont à réélire, à l’issue de leur période administrative de trois ans. Jacques 

Moullet. Frédéric Descloux et Stéphane Broillet se représentent pour une nouvelle période. 

L’assemblée leur confirme sa confiance par acclamation 

Un poste est à repourvoir au comité, celui de chef de tir 50m, suite à la démission du titulaire. A 

l’orée de la saison, la semaine prochaine, nous n’avons pas reçu de proposition pour occuper ce 

poste vacant. C’est un grand souci pour nous. Si nous n’avons pas de candidat, nous devrons 

réfléchir à des solutions, pour que la saison se déroule tout de même régulièrement. Nous ne 

voulons pas que les tireurs soient punis en raison de cette vacance. 

Pierre Grangier ayant décidé de quitter la Commission disciplinaire, pour raison d’âge, le Comité 

peut proposer un successeur en la personne de Raphaël Marro. L’assemblée accepte cette 

nomination à l’unanimité. Le Président félicite le nouveau membre et lui souhaite le moins de travail 

possible. 

 

7. Rapports Carabine 10 m, 50 m et Match/relève 
 
Nouvellement en fonction, Hermann Buntschu n’a pas de détails particuliers à citer sur la saison 

2021-2022 à 10 mètres. Il renvoie au rapport annuel. La saison 2022-2023 s’est, elle, très bien 

déroulée. Le concours de sociétés à Heitenried a été très bien organisé. Les délais ont été presque 



toujours respectés pour les groupes et maîtrises. La finale cantonale à Attalens a été un succès. 

Merci aux organisateurs et aux tireurs qui ont largement répondu présent, malgré les vacances. 

En remplacement du responsable qui a quitté sa fonction, Stéphane Broillet présente brièvement 

les activités à 50 mètres. Le concours de sociétés et les championnats cantonaux se sont bien 

déroulés. Il n’y a pas eu d’événements particuliers qui seraient à commenter. 

Pour le domaine Match et Relève, Stéphane Broillet passe la parole à Marcel Zürcher, entraîneur 

cantonal. Quatorze jeunes se sont rencontrés au camp 2022, dans une excellente ambiance. On 

aurait apprécié avoir plus de tireurs de relève de la partie alémanique. A signaler, la victoire des 

jeunes à l’Interfédérations 50m. Malheureusement, la journée des entraîneurs n’a pas eu le succès 

escompté, malgré le fait qu’elle ait été organisée hors période de vacances. Il est disproportionné 

de mettre sur pied une journée de ce genre si seulement quelques sociétés isolées s’y présentent. 

On aurait encore pu recevoir plus de jeunes aux entraînements 10m de la saison qui vient de se 

terminer. Pour l’Interfédérations 10m, nous devons accepter notre 4ème rang et planifier le futur, 

raison pour laquelle des remplaçants avaient été invités à la journée. Fribourg a fait un triplé par 

équipes au Match romand des jeunes tiré en décentralisé. Il est regrettable de voir que la pointe de 

notre relève a quasiment disparu : un seul podium lors des diverses finales suisses à 10m et plus 

aucun participant dans les Centres régionaux de performances, c’est un triste signal. Le fond LoRo 

sera une aide, mais il ne remplacera pas l’engagement trop souvent défaillant des formateurs au 

niveau des sociétés. Marcel Zürcher remercie toutes les personnes qui l’ont aidé cette année. 

Stéphane Broillet complète le rapport de l’entraîneur en regrettant qu’il y ait toujours moins de 

participants à la journée des jeunes. Il rappelle que Fribourg a tout de même pu gagner le match 

romand 50m et glaner des médailles et titres individuels lors des championnats suisses. Avec un 

nouvel entraîneur pour le 50m (Pascal Tinguely), la motivation devrait repartir à la hausse. 

Les divers rapports sont acceptés à l’unanimité, avec remerciements. 

 

M. Jürg Schöttli, membre du Comité FST, se fait un plaisir de transmettre les meilleurs messages 

de Luca Filippini, Président FST. La Relève est un thème important non seulement pour les sociétés 

de tir, mais aussi au sein des comités, raison pour laquelle il s’est lui-même nouvellement engagé 

dans le comité de notre fédération suisse. Dans les sociétés de tir dynamique, qu’il suit de près 

comme président, on voit une bonne évolution grâce au travail d’intégration des nouveaux membres. 

Le slogan le plus important est certainement « nous sommes tous des tireurs », et ceci quelle que 

soit l’arme ou la discipline. Le tir dynamique, qui est en cours d’intégration dans la FST et aussi 

observé par le Comité international olympique, apporte au tir un aspect ludique, qui attire l’intérêt de 

bien des sections. En 2024, la FST fêtera son 200ème anniversaire. Célébrons cet événement, en 

gardant à l’esprit que les sociétés de tir ont eu une part déterminante dans la construction de notre 

Confédération. 

 

8. Remise des distinctions de la FST et des prix spéciaux de la SFTS 
 
Nous ne pourrons malheureusement pas remettre à nos meilleurs tireurs toutes les distinctions qu’ils 

méritent. En effet, le fournisseur principal de la FST a récemment fait faillite et la production des 

médailles a été interrompue. La FST cherche une solution de remplacement. 

Le président félicite Tafers pour son titre de champion suisse au concours de groupes. André 

Devaud, David Gabriel (2x) et Dominique Schweizer sont champions suisses individuels et reçoivent 



le traditionnel cadeau de la SFTS. Les vainqueurs par catégories aux concours de sociétés C10m 

des 2 dernières années et C50m de 2022 reçoivent un diplôme et prix de la SFTS. 

Pour les distinctions de tireurs sportifs de la FST, nous ne pouvons donc remettre que les épingles 

(première distinction). Les autres médailles suivront dès que possible. 

 

9. Désignation du lieu de la prochaine assemblée (district Sarine)  
 
D’après le tournus par districts, c’est en Sarine que nous nous retrouverons en 2024. Corpataux 

nous recevra le 8 mars 2024. 

 

10. Propositions 
 
- du comité cantonal 

Le comité n’a pas de propositions à formuler 

- des sociétés 

Aucune société n’a adressé de propositions au président. 

 

11. Divers 
 
Jean Ansermet : ce soir nous tenons à adresser un geste de remerciement à Jean qui a rapporté 

fidèlement nos activités dans la presse, de longues années durant. Nous lui souhaitons de bien 

profiter du temps libre que lui offre sa retraite bien méritée. 

Portes ouvertes du Jubilé des 200 ans de la FST : le 20 avril 2024, une journée porte ouverte sera 

organisée dans nos stands 10m et 50m. La SFTS transmettra les informations nécessaires aux 

sociétés dès que possible. Merci de prévoir cette date à l’agenda des sociétés. 

Révision comptable Swissshooting Academy : nous avons besoin d’une personne parlant allemand 

pour participer à la révision des comptes de ce Centre régional de performances. Merci aux sociétés 

de nous transmettre des propositions de candidats. 

Ethique dans le sport : la SFTS, comme toutes les sociétés affiliées, doit intégrer dans ses statuts 

un article acceptant les règles d’éthique de Swiss Olympic. Nous proposerons une révision en 2024. 

Nouvelle administration des membres : le nouveau système entrera en vigueur au 1er août 2023. Il 

remplace l’ancien système qui a pris de l’âge et ne correspond plus aux exigences en termes de 

gestion des données (séparation données sportives et militaires). Une formation aura lieu pour ce 

système avant l’été. Avant cela, il est important que les sociétés épurent leurs données. 

Fête du Jubilé FST : du 16 au 18 août 2024, la FST organisera une fête à Aarau, son lieu de 

fondation. Une finale de tir à toutes les distances est prévue, ainsi qu’un défilé auquel nous 

participerons avec la SCTF et les Grenadiers. 

Tir cantonal du Jura : cette fête est présentée par des flyers et un film, le délégué étant 

malheureusement malade. 

 



M. Didier Castella, Conseiller d’Etat, directeur DIAF, Président du Gouvernement, souligne le rôle 

essentiel de la vie associative pour le bien-être des citoyens. Le tir lui est familier grâce aux 

personnes de son entourage qui le pratiquent. Au-delà de la précision, ce sport est précieux parce 

qu’il permet de réunir hommes et femmes, et jeunes et vieux. La difficulté de trouver des personnes 

qui s’impliquent n’est pas spécifique à la SFTS. On fait la même constatation dans le domaine 

politique, en particulier au niveau des communes. L’activité dans les sociétés est toujours 

enrichissante, grâce aux profils diversifiés des membres. Après la crise COVID, nous devons nous 

engager pour que le mouvement associatif reprenne vie, en plein. Cultivons aussi le respect et la 

bienveillance pour ceux qui donnent leur temps et leur énergie pour une mission. Bravo pour votre 

engagement ! 

 

Installations pour finales 10m : Frédéric Jorand a entendu que la SFTS doit dépenser des montants 

importants pour la location des cibles et qu’il faudrait y ajouter quelques milliers de francs pour un 

système de reprise des données. Il se demande si la SFTS ne ferait pas mieux de racheter des 

cibles d’occasion des sociétés qui en changent (Fribourg et Gibloux à sa connaissance) et de les 

exploiter pour les finales. Pour le Président, nous devons effectivement tout faire pour maintenir ce 

week-end qui est notre meilleure vitrine. Récupérer d’anciennes cibles est une idée, mais on ne doit 

pas oublier que ce matériel vieillira. 

Coordination pour la Journée des portes ouvertes : Anne-Catherine Ménétrey propose que la SFTS 

coordonne cette journée au niveau cantonal. Cela ferait certainement plus d’effet si toutes les 

communes et autres institutions sont informées par le même canal. Le Président partage l’avis 

exprimé et note qu’un programme et un horaire unique faciliterait la vie des sociétés. Il en sera tenu 

compte. Cette journée sera coordonnée au niveau cantonal par Jacques Moullet, Secrétaire. 

Pour terminer, le président félicite la société de Chavannes-les-Forts pour la parfaite organisation 

de la soirée. Il remercie le comité pour son appui efficace et l’agréable collaboration. Ses 

remerciements vont aussi aux sponsors pour leur soutien, ainsi qu’aux délégués et scrutateurs pour 

leur présence et leur fair-play ce soir. L’assemblée prend fin à 22 heures 15. 

 

 Daniel Roubaty Jacques Moullet 
 Président Secrétaire 
  



Protokoll 75. ordentliche Delegiertenversammlung 

des Freiburgischen Sportschützenverbandes 

vom 10. März 2023 in Chavannes-les-Forts 

 

Traktanden 
 
1. Begrüssung, Konstituierung der Versammlung, Wahl der Stimmenzähler 
2. Protokoll der 74. Delegiertenversammlung in Plaffeien 
3. Bericht des Präsidenten 
4. Jahresrechnung 2022 und Revisorenbericht 
5. Budget 2023 
6. Kantonalvorstand und Disziplinarkommission: statutarische Wahlen 
7. Berichte Gewehr 10m, 50m und Match/Nachwuchs 
8. Überreichung der Auszeichnungen SSV sowie der Spezialpreise FSSV 
9. Bestimmung des Ortes der nächsten Delegiertenversammlung (Saanebezirk) 

10. Vorschläge: 

- des Kantonalvorstandes 

- der Vereine 
11. Verschiedenes 
 

 

1. Begrüssung, Konstituierung der Versammlung, Wahl der Stimmenzähler 
 
Daniel Roubaty, Präsident des FSSV, eröffnet die 75. Delegiertenversammlung und begrüsst die 

anwesenden Gäste, insbesondere Herrn Staatsrat Didier Castella, die Herren René Gobet 

(Gemeinde Siviriez), Jürg Schöttli (SSV), Urs Jenny (FKSV), Bertrand Gachoud (Präsident 

Organisationsverein), Paul Tornare (Ehrenpräsident), die anwesenden Ehrenmitglieder, die 

Revisoren sowie die Presse- und Medienvertreter. Verschiedene Personen und Behörden haben 

sich entschuldigt. 

Die Versammlung ist den Statuten entsprechend aufgeboten worden und kann somit gültig beraten. 

Fabien Broillet und François Rossier werden als Stimmenzähler nominiert. Sechsundzwanzig 

Vereine sind heute Abend vertreten und fünf sind abwesend. 48 Personen sind stimmberechtigt, 

absolutes Mehr ist 25. Die Traktandenliste, welche verschickt worden ist, sowie im Internet zu finden 

war, wird unverändert genehmigt. Es können nur Beschlüsse im Verhältnis mit diesen Traktanden 

gefasst werden. 

Die Anwesenden erheben sich und gedenken den verstorbenen Schützenkameraden, Eltern und 

Freunden, die diese Welt verlassen haben, mit einer Schweigeminute.  

 

Herr René Gobet, Gemeindeammann von Siviriez, stellt den Delegierten seine Gemeinde vor. Die 

2'520 Einwohner verteilen sich in sechs Dörfern. Die Gemeinde liegt in einer idealen Situation 

zwischen Lausanne und Freiburg und ist mit den Strassen- und Eisenbahnnetzen hervorragend 

verbunden. Kleine und mittlere Unternehmungen sowie Landwirtschaft sind in guten Verhältnissen 

vertreten. Das Leben ist in der Gemeinde angenehm, auch weil die Sozial- und Sporttätigkeiten gut 

entwickelt sind. Die Schützenvereine tragen daran traditionell bei. Die Heiligsprechung der heiligen 



Marguerite Bays in Rom rückte die Gemeinde ins Rampenlicht. Zahlreiche Wege erlauben, die 

Gemeinde mit ihrer wunderbaren Aussicht über die Alpen zu entdecken. Der Gemeinderat bietet 

dem FSSV ein Begrüssungsgeschenk und wünscht ihm sehr gute Beratung. 

 

2. Protokoll der 74. Delegiertenversammlung in Plaffeien 
 
Das Protokoll ist auf der Webseite des FSSV zur Verfügung gestellt worden und wurde im 

Jahresbericht gedruckt. Da es kein Lesensantrag oder Bemerkungen gab, unterbreitet es der 

Präsident zur Abstimmung. Es wird einstimmig genehmigt. 

 

3. Bericht des Präsidenten 
 
Der Präsident erinnert den Delegierten, dass sein Bericht im Jahresbericht und auch auf unserer 

Website zu lesen ist. 

Der Präsident kann nicht seine Sorgen im Bezug auf die Zukunft unseres Verbandes verdecken. Wir 

sind zurzeit der allerletzte Kantonalverband, der sich nur dem Sportschiessen Gewehr 10m und 50m 

widmet. Unsere Besonderheit bildet nicht unbedingt einen Nachteil: das Schiessen auf 10m und 50m 

ist unsere Königsdisziplin und wir können ihr unsere ganze Energie widmen. Um diese 

Unabhängigkeit zu gewährleisten, müssen wir uns entsprechend mehr engagieren, so dass unsere 

Königsdisziplin weiterhin existiert. Leider ist es in der Tat nicht der Fall. Was braucht es, so dass 

dieses Engagement wieder aktuell wird: die Aufgaben anders verteilen, zusätzliche 

Verantwortungsträger, bessere Entschädigungen, eine Fusion? Die Vereine werden nächstens 

konsultiert, weil ihre Meinungen wichtig sind, um den zukünftigen Weg festzulegen. Der Status quo 

kann schon aufrechtgehalten werden, wenn das Engagement genügend ist. 

Der zur Abstimmung gestellte Bericht des Präsidenten wird einstimmig genehmigt. Daniel Roubaty 

dankt der Versammlung für ihr Vertrauen. 

 

4. Jahresrechnung 2022 und Revisorenbericht 
 
Vor der Vorstellung der Jahresrechnung erklärt der Präsident, dass die Loterie Romande letztes 

Jahr unserem Verband eine ausserordentliche Zahlung machen konnte, unter der Bedingung, dass 

dieses Geld nicht für administrative Aufgaben benutzt wird. Der Vorstand hat also entschieden, ein 

Kapital mit 12'000 Franken zu bilden, mit dem Zweck, die Vereine, welche die Jungen für die 

Teilnahme am Lokalen Leistungszentrum oder am Regionalen Leistungszentrum vorbereiten und 

motivieren, zu entschädigen. Dieses Kapital wird definitiv gebildet, wenn die Jahresrechnung heute 

Abend genehmigt wird. 

Frédéric Descloux geht die verschiedenen Posten der Erträge und Kosten durch. Es ist schwierig, 

die Finanzjahre 2021 und 2022 zu vergleichen, weil 2021 durch die mit der COVID gebundenen 

Auflagen geprägt worden ist. Der Aufschwung der Matchtätigkeiten und der Start der 

Trainingssitzungen erklären die Erhöhung der Ausgaben in diesem Bereich. Der Jahresgewinn 

beträgt SFR 2'749.55. 

Infolge der späten Rechnungstellung der Disziplin G 50m sind in der Bilanz wiederum Debitoren 

ausgewiesen. Unser Vermögen beträgt nunmehr SFR 109'140.05. 



A.-C. Cotting, Revisor, macht auf den Bericht der Rechnungsprüfungskommission im Jahresbericht 

aufmerksam. Er bedankt sich bei dem Kassier für seine hervorragende Arbeit. Der FSSV hat das 

Glück, über einen sehr guten Kassier verfügen zu dürfen. 

Der Präsident unterbreitet die vorgetragene Jahresrechnung zur Genehmigung und bittet um 

Decharge Erteilung an den Vorstand für dessen Geschäftsführung, was einstimmig erfolgte. 

Der Präsident dankt dem Kassier und den Rechnungsprüfern für die ausgezeichnete Arbeit und ihre 

guten Empfehlungen. 

 

5. Budget 2023 

Das Budget 2023 ist ausgeglichen, mit unveränderten Jahresbeiträgen und trotz einem geplanten 

Defizit von SFR 400.00. 

Das Budget wird einstimmig angenommen. 

Herr Bertrand Gachoud, Präsident des Organisationsvereins (Chavannes-les-Forts), präsentiert 

seinen Verein, der im 1942 während den schwierigen Jahren des 2. Weltkriegs gegründet worden 

ist. Der Schiessstand war ein Jahr später bereit, eine echte Leistung. Pistolenschützen schliessen 

sich später an, und dann auch Luftgewehrschützen. Der Schiessstand wurde vergrössert und eine 

Kantine gebaut. Herzlichen Dank an unsere Ahnen, die den Verein, der heute 51 Mitglieder, davon 

12 Junioren, zählt, so entwickelt haben. Die Jungen sind der Motor des Vereins. Die Schützen von 

weit kennen die Anlagen in Chavannes-les-Forts und nehmen zahlreich an den jährlich organisierten 

Schützenfesten teil. Danke den Kanton- und Gemeindebehörden für ihre Unterstützung, die immer 

wieder erneut wird. 

 

6. Kantonalvorstand: statutarische Wahlen 

Drei Vorstandsmitglieder sollen nach der Amtszeit von 3 Jahren wieder gewählt werden. Jacques 

Moullet, Frédéric Descloux und Stéphane Broillet stellen sich für eine neue Amtsperiode zur 

Verfügung. Die Versammlung bestätigt ihr Vertrauen durch Akklamation. 

Eine Stelle ist im Vorstand neu zu besetzen: die Stelle des Schützenmeisters Gewehr 50m, infolge 

der Kündigung des Inhabers. Kurz vor dem Beginn der Saison nächste Woche haben wir keinen 

Antrag erhalten, um diese Vakanz zu besetzen. Es ist für den Vorstand eine grosse Sorge. Ohne 

Kandidat werden wir neue Lösungen finden, so dass sich die Saison trotz allem regelmässig abläuft. 

Wir wollen nicht, dass die Schützen wegen dieser Vakanz bestraft werden. 

Aus Altersgründen hat Pierre Grangier entschieden, die Disziplinarkommission zu verlassen. Der 

Vorstand kann einen Nachfolger in der Person von Raphael Marro vorschlagen. Die Versammlung 

genehmigt diese Ernennung einstimmig. Der Präsident gratuliert dem neuen Kommissionsmitglied 

und wünscht ihm so wenig Arbeit wie möglich. 

 

7. Berichte Gewehr 10m, 50m und Match/Nachwuchs 

Neu in dieser Funktion hat Hermann Buntschu nichts Besonderes für die Saison 2021-2022 Gewehr 

10m zu erwähnen. Er verweist auf dem Jahresrapport. Die Saison 2022-2023 ist gut abgelaufen. 



Das Vereinswettschiessen in Heitenried wurde sehr gut organisiert. Die Termine für die Gruppen 

und die Meisterschaften sind fast immer berücksichtigt worden. Das Kantonalfinal in Attalens ist ein 

Erfolg gewesen. Danke den Organisatoren und den Schützen die trotz den Ferien zahlreich 

teilgenommen haben. 

Stellvertretend für den Verantwortlichen, der sein Amt verlassen hat, präsentiert Stéphane Broillet 

die Tätigkeiten Gewehr 50m. Das Vereinswettschiessen und die Kantonalmeisterschaften sind gut 

gelaufen. Es gab keine besonderen Ereignisse, die kommentiert werden sollten. 

Für den Bereich Match und Nachwuchs erteilt Pascal Broillet das Wort an Marcel Zürcher, 

Kantonaltrainer. Vierzehn Jungen haben am Kantonallager 2022 in einer guten Stimmung 

teilgenommen. Mehr Nachwuchsschützen aus dem deutschsprachigen Teil des Kantons wäre 

erwünscht gewesen. Der Sieg der Jungen im Ständematch 50m ist zu erwähnen. Leider hat der Tag 

der Trainer nicht den erwarteten Erfolg gehabt, obwohl er ausser Ferienzeit organisiert worden ist. 

Es ist unverhältnismässig einen solchen Tag zu organisieren, wenn nur einige wenige Vereine 

anwesend sind. Bei den Trainingssitzungen Gewehr 10m der zu Ende gekommenen Saison hätten 

mehr Jungen empfangen werden können. Für den Ständematch 10m müssen wir unseren 4. Rang 

akzeptieren und die Zukunft planen. Deswegen wurden Stellvertreter für diesen Tag eingeladen. 

Freiburg hat beim "Match romand", dezentral geschossen, einen Hattrick gelungen. Es ist 

bedauerlich festzustellen, dass die Spitze unseres Nachwuchses verschwunden ist: ein einziges 

Podest bei den verschiedenen Schweizer Finalen Gewehr 10m und kein Teilnehmer mehr in den 

Regionalen Leistungszentren. Es ist ein trauriges Signal! Das Kapital Loterie Romande wird helfen, 

wird aber den zu oft schwachen Einsatz der Ausbildner Stufe Verein nicht ersetzen. Marcel Zürcher 

bedankt sich bei allen Personen, die ihm dieses Jahr geholfen haben. Stéphane Broillet ergänzt den 

Bericht des Kantonaltrainers: er bedauert, dass es bei dem Tag der Jungen immer weniger 

Teilnehmer gibt. Er erinnert, dass Freiburg den "Match romand" 50m gewonnen hat und  Medaillen 

und Einzeltiteln bei den Schweizer Meisterschaften eingesammelt hatte. Mit einem neuen Trainer 

für den Gewehr 50m (Pascal Tinguely) sollte die Motivation wieder wachsen. 

Die verschiedenen Berichte werden einstimmig angenommen, mit Dank. 

Herr Jürg Schöttli, Mitglied des Zentralvorstandes des SSV, hat die Freude, die besten Botschaften 

von Luca Filippini, Präsident SSV, weiterzuleiten. Der Nachwuchs ist ein wichtiges Thema nicht nur 

für die Schiessvereine, aber auch im Rahmen der Vorstände. Deswegen hat er sich selber im 

Vorstand des SSV engagiert. In den dynamichen Schiessen Vereinen, die er als Präsident genau 

verfolgt, sieht man eine positive Entwicklung dank der Integrationsarbeit der neuen Mitglieder. Der 

wichtigste Slogan ist sicher « wir sind alle Schützen », egal was für eine Waffe oder was für eine 

Disziplin. Das dynamische Schiessen, das im Moment eine Integrationsphase in den SSV erlebt und 

durch den Internationalen Olympischen Komitee beobachtet wird, bringt dem Schiesswesen einen 

Spielaspekt, der viele Sektionen interessiert. Im 2024 wird der SSV sein 200 Jahre Jubiläum feiern. 

Feiern wir dieses Ereignis ohne zu vergessen, dass die Schützenvereine eine entscheidende Rolle 

im Aufbau unseres Bundes gespielt haben. 

 

8. Überreichung der Auszeichnungen des SSV sowie der Spezialpreise des FSSV 

Wir können leider nicht, unseren besten Schützen alle verdienten Auszeichnungen überreichen. 
Tatsächlich hat der Hauptlieferant des SSV kürzlich Bankrott gemacht und die Produktion der 
Medaillen ist eingestellt worden. Der SSV sucht eine Ersatzlösung. 
 



Der Präsident gratuliert Tafers für seinen Titel als Schweizer Meister im Gruppenwettkampf. André 
Devaud, David Gabriel (2x) und Dominique Schweizer sind Schweizer Einzelmeister und bekommen 
das traditionelle Geschenk des FSSV. Die Sieger jeder Kategorie beim Vereinswettschiessen G 10m 
in den letzten beiden Jahren und G 50m im 2022 erhalten ein Diplom und einen Preis vom FSSV. 
 
Für die Auszeichnungen als Sportschütze des SSV können wir also nur die Nadeln (erste 
Auszeichnung) überreichen. Die anderen Medaillen folgen so rasch wie möglich. 
 

9. Bestimmung des Ortes der nächsten Delegiertenversammlung (Saanebezirk)  

Gemäss Turnus der Bezirke werden wir uns 2024 im Saanebezirk zusammenfinden. Corpataux wird 
uns am 8. März 2024 empfangen. 
 

10. Vorschläge 

- des Kantonalvorstandes 

Der Vorstand hat keine Vorschläge vorzubringen. 

- der Vereine 

Kein Verein hat dem Präsidenten einen Vorschlag unterbreitet. 

 

11. Verschiedenes 

Jean Ansermet: heute Abend wollen wir ein Dankzeichen an Jean richten, der Jahre lang unsere 

Tätigkeiten in den Medien treu berichtet hat. Wir wünschen ihm, von der Freizeit, die seine wohl 

verdiente Pensionierung bietet, profitieren zu können. 

Offene Türe des 200 Jahre Jubiläums des SSV: am 20. April 2024 wird in unseren Ständen 10m 

und 50m ein Tag der offenen Türe organisiert. Der FSSV wird den Vereinen die nötigen 

Informationen sobald möglich weiterleiten. Danke, dass dieses Datum im Agenda der Vereine 

geplant wird. 

Revisoren Stelle Swiss Shooting Academy: wir brauchen eine deutschsprachige Person, um als 

Revisor bei diesem Regionalen Leistungszentrum eingesetzt zu werden. Danke den Vereinen, uns 

mögliche Kandidaten zu beantragen. 

Ethik im Sport: wie alle Verbände des SSV muss der FSSV einen Artikel, der die Ethikregeln von 

Swiss Olympic übernimmt, in seine Statuten integrieren. Wir werden eine entsprechende Revision 

im 2024 vorschlagen. 

Neue Verwaltung der Mitglieder: das neue System wird per 1. August 2023 in Kraft treten. Es ersetzt 

das alte System, das veraltet ist und das entspricht den Anforderungen für die Datenbearbeitung 

(Trennung sportliche und militärische Daten) nicht mehr. Eine Ausbildung für dieses System wird 

vor dem Sommer stattfinden. Es ist wichtig, dass die Vereine vorher ihre Daten bereinigen. 

Jubiläum SSV: vom 16. bis 18. August 2024 wird der SSV ein Fest in Aarau, wo der SSV gegründet 

worden ist, organisieren. Ein Final auf allen Distanzen sowie ein Umzug, an dem wir zusammen mit 

dem FKSV und den Grenadieren teilnehmen werden, sind geplant. 

Kantonales Schützen Fest Jura: dieses Fest wird mit einem Film und mit Flyers präsentiert, weil der 

Delegierte aus Jura leider krank war. 



Herr Didier Castella, Staatsrat, Direktor ILFD, Regierungspräsident, betont die wesentliche Rolle des 

Vereinslebens für das Wohlbefinden der Bürger. Der Schiesssport sei ihm dank der Personen in 

seinem Umfeld, die ihn ausübten, vertraut. Abgesehen von der Präzision ist dieser Sport wertvoll, 

weil er Männer und Frauen sowie Jung und Alt zusammenbringt. Die Schwierigkeit, Menschen zu 

finden, die sich engagieren, ist nicht spezifisch für den FSSV. Die gleiche Feststellung wird auch im 

politischen Bereich, insbesondere auf Gemeindeebene, gemacht. Die Tätigkeit in den 

Gesellschaften ist dank der vielfältigen Profile der Mitglieder immer bereichernd. Nach der COVID-

Krise müssen wir uns dafür einsetzen, dass die Vereinsbewegung wieder zu neuem, vollem Leben 

erwacht. Lassen Sie uns auch Respekt und Wohlwollen für diejenigen kultivieren, die ihre Zeit und 

Energie für eine Aufgabe opfern. Bravo für Ihr Engagement! 

Schiessanlagen für die Finale Gewehr 10m: Frédéric Jorand hat gehört, dass der FSSV grosse 

Beträge für die Vermietung der Scheiben ausgeben muss und dass ein zusätzlicher Betrag von 

einigen 1'000 Franken für die Datenübernahme notwendig wäre. Er fragt sich, ob es nicht für den 

FSSV besser wäre, Scheiben aus zweiter Hand bei den Vereinen, die ihre Scheiben ersetzen 

(Freiburg und Gibloux soweit er weiss) anzukaufen und diese für die Finale zu benützen. Für den 

Präsidenten müssen wir alles unternehmen, so dass dieses Wochenende der Finale, das für uns ein 

bestes Schaufenster ist, beibehalten wird. Alte Scheiben wiederverwerten ist eine Idee. Man darf 

aber nicht vergessen, dass sich diese auch veralten werden. 

Koordination für den Tag der offenen Türe: Anne-Catherine Ménétrey schlägt vor, dass dieser Tag 

durch den FSSV auf kantonaler Ebene koordiniert wird. Die Wirkung wäre sicher besser, wenn alle 

Gemeinden und andere Institutionen durch den gleichen Kanal informiert würden. Der Präsident teilt 

diese Meinung und sagt, dass ein einziges Programm mit einem einzigen Zeitplan die Organisation 

durch die Vereine erleichtern würde. Der Antrag wird in Betracht gezogen. Dieser Tag wird auf 

kantonaler Ebene durch Jacques Moullet, Sekretär, koordiniert. 

Abschliessend gratuliert der Präsident dem Verein Chavannes-les-Forts für die tadellose 

Organisation des Abends. Er bedankt sich beim Kantonalvorstand für seine effiziente Unterstützung 

und die angenehme Zusammenarbeit. Der Dank geht auch an die Sponsoren für ihre Unterstützung 

sowie an die Stimmzähler und an die Delegierten, die sich für diese Debatten die Zeit genommen 

haben. Die Versammlung ist um 22 Uhr 15 beendet. 

 

 Daniel Roubaty Jacques Moullet 
 Präsident Sekretär 


